

# 沈阳疾控发布新冠防疫紧急提醒



为严格落实各项疫情防控措施,沈阳市疾控中心提醒:

**一、集中隔离管控。二、核酸检测及健康监测。三、非必要不前往国内疫情中高风险地区,非必要不出境。**

10月17-19日,陕西西安、宁夏银川、甘肃兰州城关区、内蒙古额济纳旗、湖南长沙县、北京丰台、贵州遵义分别通报新增多例本土新冠肺炎确诊病例和新冠病毒无症状感染者。自2021年10月19日8时起,兰州市城关区云祥小区、兰州市城关区雁北路天庆丽舍小区调整为

中风险区。国家卫生健康委、国家疾控中心已经向内蒙古、甘肃、陕西、宁夏派出工作组,指导当地开展疫情处置工作。本次疫情再次提示我们疫情反弹甚至扩散风险依然存在,为严格落实各项疫情防控措施,沈阳市疾控中心提醒如下:

一、集中隔离管控。  
9月30日以来有内蒙古锡林郭勒盟二连浩特市旅居史;

10月3日内蒙古阿拉善盟额济纳旗旅居史;  
10月15日甘肃省兰州市城关区旅居史;  
10月15日宁夏银川市金凤区旅居史;  
10月17日湖南省长沙市长沙县旅居史;  
10月17日贵州省遵义市汇川区旅居史;

与公布的确诊病例和阳性感染者的行动轨迹有交集的(返)沈人员,必须第一时间主动向所在社区(村屯)、单位报备,配合做好核酸检测、集中隔离医学观察至抵沈满14天等防控措施。

二、核酸检测及健康监测。

9月30日以来有内蒙古锡林郭勒盟(除二连浩特市外)旅居史;

10月3日以来有甘肃张掖市旅居史;  
10月3日内蒙古阿拉善盟(除额济纳旗外)旅居史;

10月3日甘肃嘉峪关市旅居史;  
10月15日陕西西安市旅居史;  
10月15日甘肃省兰州市(除城关区外)旅居史;

10月15日宁夏银川市(除金凤区外)旅居史;

10月16日北京市丰台区旅居史;  
10月17日湖南省长沙市(除长沙县外)旅居史;

10月17日贵州省遵义市(除汇川区外)旅居史;

需提供48小时内新冠病毒核酸检测阴性证明,同时入沈后要第一时间再次进行核酸检测并健康监测14天。

三、同时提醒广大市民朋友,非必要不前往

国内疫情中高风险地区,非必要不出境。出行时,做好个人防护、手部消毒等,开展每日自主健康监测。

继续加强自我防护,坚持“防疫三件套”,牢记“防护五还要”:要继续坚持佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生;牢记口罩还要戴,社交距离还要留,咳嗽喷嚏还要遮,双手还要经常洗,窗户还要尽量开。

一旦出现发热、咳嗽等症状,在做好个人防护前提下,及时就近选择医疗机构就诊,并主动告知近期旅居史和有关人员接触史。

辽沈晚报记者 胡婷婷

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	14~-2
	明日	晴	14~-1
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		45-75	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	14-9
	明日	多云	15-8
鞍山	今日	晴	13-3
	明日	晴	13-3
抚顺	今日	晴	13~-4
	明日	晴	14~-2
本溪	今日	晴	13-0
	明日	晴	14-0
丹东	今日	晴	13-0
	明日	晴	14-2
锦州	今日	晴	14-2
	明日	晴	15-4
营口	今日	晴	14-3
	明日	晴	15-2
阜新	今日	晴	15~-4
	明日	晴	15~-1
辽阳	今日	晴	14-0
	明日	晴	15~-1
铁岭	今日	晴	13~-1
	明日	晴	13~-1
朝阳	今日	晴	15~-1
	明日	晴	16-2
盘锦	今日	晴	14-3
	明日	晴	15-4
葫芦岛	今日	晴	16-1
	明日	晴	17-3

## 鸵鸟蛋有多大? 3斤多重 你见过吗

约三斤重、长度比成年人的手掌还要长。这就是世上最大的禽类动物鸵鸟的蛋。

日前,沈抚示范区金秋丰收节在拉古乡正式启动,农民们通过歌舞表演、产品展示分享丰收的喜悦。其中,村民养殖的鸵鸟,所产的鸵鸟蛋及鸵鸟蛋雕工艺品,成为了最“吸睛”的主角。

“这是鸵鸟蛋?有这么大!能吃吗?这是鸵鸟蛋的蛋雕工艺品吗?”在位于拉古村的活动现场,不少人看着村内鸵鸟养殖场展台上,展示出的“巨大”蛋,提出了不少问题。

“对,这就是鸵鸟蛋,新鲜的,能吃。”鸵鸟养殖场的赵经理热情的回答大家的问题。鸵鸟蛋两旁还摆放了蛋雕工艺品和鸵鸟皮包包、皮鞋、皮带等用品,也吸引了不少市民驻足欣赏。

“鸵鸟是世界上最大的禽类动物,鸵鸟蛋当然也不会小了。鸵鸟蛋一般高度15厘米,宽12厘米,重量1至1.5公斤”。赵经理告诉记者,他是拉古村的村民,在4年前,开始进行鸵鸟养殖。这养殖的鸵鸟,除了鸵鸟蛋、鸵鸟肉可以卖,鸵鸟蛋壳上通过彩绘、浮雕等艺术手法制作成的鸵鸟蛋雕,则是有着艺术性的工艺品,也有不少人喜欢。

记者在活动现场看到,除了特别吸引人眼球的鸵鸟蛋,灵芝、地瓜、蚕蛹等拉古村特色农产品,也受到欢迎。

“开幕式主要呈现主舞台活动区、现代农业丰收成果展、采购洽谈环节等精彩板块内容,把



沈抚示范区丰收节上,鸵鸟蛋及鸵鸟蛋雕工艺品成了最“吸睛”的主角。 辽沈晚报记者 王迪 摄

乡村振兴与喜迎丰收的元素更好融合,全力打造成为农民庆祝丰收、传承民俗文化、展示示范区农业发展成就的重要载体和平台。”沈抚示范区相关负责人表示,近年来,沈抚示范

区相继建成新型农业示范项目4个,成立家庭农场7个,农业专业合作社12个,为示范区现代农业发展水平全面提升奠定了坚实基础。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 第十三届辽宁青年科技奖揭晓 东大和沈阳农大6人入选

日前,记者获悉,辽宁省科学技术协会近日公布了第十三届辽宁青年科技奖获奖名单及“十大英才”评选结果,共有46名青年科技工作者入围,其中10人当选本届青年科技奖“十大英才”。

本届辽宁青年科技奖获奖者年龄均在40周岁以下,且在相关科研领域内取得了创新性成就。在青年科技奖获奖者中,东北大学和沈阳农业大学均有3人入选。

在“十大英才”中,沈阳市高校院所和

科技型企业共有6名青年科技工作者当选。分别为:

中国医科大学 马亚楠  
中国科学院沈阳应用生态研究所 吕晓涛

中国科学院金属研究所 朱正旺  
沈阳鼓风机集团股份有限公司 刘晓鹏  
东北大学 刘腾飞  
沈阳农业大学 许涛

辽沈晚报记者 胡月梅

## 辽宁又新增三张国家级“绿色名片”

近日,生态环境部命名第五批国家生态文明建设示范区和第五批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

辽宁省盘锦市、本溪市桓仁满族自治县入选第五批国家生态文明建设示范区,朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县入选第五批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

截至目前,辽宁省已创建了盘锦市大洼区、盘锦市盘山县、盘锦市双台子区、本溪市桓仁满族自治县和盘锦市5个国家生态文明建设示范区、县(区)和丹东凤城市大梨树村、本溪市桓仁满族自治县和朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县3个“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

辽沈晚报记者 张阿春

## 沈阳市自主择业军转干部 秋季专场招聘会将于本月24日举办

为贯彻落实省、市政府“稳就业”工作要求,发挥民营企业吸纳就业主渠道作用,帮助退役军人高质量就业,促进沈阳市退役军人为东北振兴奉献力量,沈阳市退役军人事务局、沈阳市人力资源服务与行政执法中心将于10月24日(周日)上午8时30分在中国沈阳人才市场共同举办“2021沈阳市自主择业军转干部秋季专场招聘会”。

本次活动拟邀请沈阳地区有对自主择业军转干部有人才需求的知名企业、成规模企业近七十家参会,提供岗位近千余个,为优质企业设立高级洽谈区,欢迎用人单位及有求职意向的广大自主择业军转干部前来参会。

除现场招聘洽谈外,还将为军转干部提供以下三项服务:一是法律咨询。将设置专门的咨询服务台,为自主择业军转干部提供就业创业方面的法律咨询服务。二是微信求职。可加入沈阳市自主择业军转干部服务平台官方微信或中国沈阳人才市场官方微信(微信号:syrcjob)实时查看招聘信息,随时掌握用人需求动态。三是就业推荐。自主择业军转干部可将求职信息录入中国沈阳人才市场人才库,中国沈阳人才市场将根据自主择业军转干部专业背景、技能水平,免费为其推荐就业。

本次招聘将严格执行防疫管控措施,求职者

需持辽事通健康码并佩戴口罩入场。必要时将采取限流等方式,有效的避免人员聚集,保障参会人员人身安全。

温馨提示:

提示:参会的自主择业军转干部持转业证入场。

服务热线:22514750

地址:沈河区青年大街16号(原市政府北100米)

详情登录中国沈阳人才网(www.syrc.com.cn)进行查询。

